
Ata da  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Sao Valerio de  ndmero seis
(06).

Aos dezesseis (16) dias do mss de mareo do ano de dois mil e vinte e seis (2026),
no Palacio Antonio Jos6 de Carvalho no Plenario Abel de Castro Primo da Camara
Municipal de Sao Val6rio, reuniram-se nesta Edilidade sob a Presidencia do Nobre
Vereador  Solimar  Mendonga  de  Abreu  Guedes,  e  havendo  ndmero  suficiente
regimental o Sr. Presidente "sob a protegao de Deus" declarou aberta a presente
Sessao. Solicitou ao Ver. Alan Ribeiro para fazer os agradecimentos.  Logo ap6s
foi realizada a oraeao do Pai  Nosso dando abertura dos trabalhos.  Em seguida,
solicitou  a  Secretaria  para  fazer  a  leitura  da  ata  anterior,  que,  ap6s  lida,  foi
colocada em discussao.  Logo ap6s, o Ver. Alan Ribeiro solicitou ressalva da ata
anterior,  destacando  que  os  assuntos  tratados  na  Casa  de  Leis  devem  ser
formalizados e conduzidos com seriedade, nao sendo apenas conversa informal.
Em relagao as perguntas feitas, especialmente sobre quest6es relacionadas ao
pagamento  de diarias  em  atraso  dos  servidores,  foi  solicitado  pelo  Prefeito  na
tribuna, o prazo de cinco dias para apresentar respostas. Informou que o prazo ja
se encerrou, sem resposta ate o momento. Ressaltou a importancia de aguardar
esse  retorno,  considerando que  os  servidores  necessitam  dessa  resposta.  Em
seguida, o Sr. Presidente registrou a ressalva do Ver. Alan Ribeiro e, nao havendo
mais   nenhuma  manifestagao,   a  ata  foi   aprovada   por  todos  os  Vereadores
presentes com a ressalva registrada. E sendo colhidas tamb6m as assinaturas na
lista de frequencia. Como nao houve Materia de expediente, foi aberta a palavra
franca aos Vereadores. Em seguida, o Sr. Presidente cumprimentou e agradeceu
a presenea de todos, como tambem aos acompanham pelas redes sociais. E nao
havendo manifestag6es a Sessao foi suspensa por dez minutos. Retomando aos
trabalhos foi dado inicio a Materia de ordem do dia, foram lidos e colocados em
discussao os Requerimentos n° 017/2026 e n° 019/2026 de autoria do Ver. Ted
Winter, e nao havendo manifestae6es foram aprovados por todos os Vereadores
presentes.  Logo  ap6s  a  palavra  franca  foi  novamente  aberta  aos Vereadores.
Fazendo o uso da palavra a Ver.a Luzielene Cunha cumprimentou e agradeceu a
presenea de todos. Em sua fala, solicitou ao Gestor municipal ateneao urgente as
estradas da rota escolar, que se encontra em situagao critica, especialmente na
regiao utilizada pelo motorista Samuel, onde ha dificuldades de trafego devido as
mss condie6es das estradas, devido ao periodo chuvoso.  Ressaltou que, apesar
das chuvas, 6 possivel realizar melhorias, como cascalhamento e escoamento da
agua  nos  pontos  mais  crfticos.  Informou  ainda  que  o  motorista  tern  precisado
alterar o trajeto para  conseguir atender os alunos,  o  que acaba  prejudicando o
servigo.  E reforeou a solicitagao para que o Gestor municipal esteja tomando as
devidas providencias cabfveis o mais breve possivel, garantindo a seguranga e a
qualidade no transporte escolar. Logo ap6s fazendo uso da palavra, o Ver. Renato
Pereira,   em   nome   do   Sr.   Presidente   Solimar   Mendonga,   cumprimentou   e
agradeceu a presenga de todos.  Parabenizou a Ver.a Luzielene Cunha pela fala
sobre as estradas, informou que esteve no local e confirmou as mas condie6es e
as dificuldades de tfafego, e sugeriu a retirada de agua nos pontos mais criticos.
Em  seguida,   abordou  dendncia  envolvendo  o  Gestor  Municipal,  destacou  a
gravidade  da  situaeao,  tendo  em  vista  que  foi  aceita  pelo  Ministerio  Pdblico.
Esclareceu    tratar-se    de    dendncia    an6nima,    e    negou    qualquer   tipo    de



envolvimento,  afirmando  que,  se  fosse,  assumiria  publicamente.  Reforeou  que
nao e  inimigo da gestao e que  seu  papel  como Vereador 6 fiscalizar e cobrar
ae6es do Municfpio, informou que continua fa atuando com a mesma postura, sem
perseguir   ningu6m.    E   solicitou    respeito   diante   de   tantos   comentarios   e
insinuag6es que prejudicam sua imagem. Destacou que todos os Vereadores tom
responsabilidade na fiscalizagao, e que a populagao deve compreender que este
6 o papel do Parlamentar.  Mencionou que ja houve tentativas de dialogo com o
Gestor  para  evitar  a  situaeao  atual.   Informou  ainda  indmeras  cobrangas  da
populagao,  principalmente em relagao a situagao das estradas, e afirmou que o
Plenario 6 o espaeo adequado para essas manifestag6es.   Finalizou dizendo que
espera a apuraeao dos fatos pela justiga e a continuidade do desenvolvimento do
Municipio.   E   pediu   desculpas  caso  tenha   ofendido   algu6m   e   agradeceu   a
presenea  do  Ex-Vereador da  Casa  de  Leis  o  Sr.  Odailson  Moura.  Em  seguida
fazendo o uso da palavra o Ver. Alan Ribeiro cumprimentou a todos e agradeceu
a presence do Ex-Vereador Odailson Moura. Concordou com as palavras do Ver.
Renato   Pereira,   e   afirmou   que   o   papel   do   Vereador  6   muito   importante,
principalmente na fiscalizagao, e que a populaeao tern razao em cobrar.  Relatou
que fez solicitae6es ao Gestor Municipal, mas nao obteve resposta, e demonstrou
insatisfaeao com a falta de retorno e de respeito as demandas da Casa de Leis.
Demostrou  preocupagao  com  a  falta  de  respaldo  as  ae6es  dos  Vereadores.
Esclareceu nao ter envolvimento com dendncias, destacou que sempre tratou os
assuntos   no   plenario,   por  entender  ser  o   local   adequado   para  debater  os
assuntos. Acredita ainda que tais dentmcias nao tenham partido dos Vereadores.
Informou  que  os  Vereadores  estao  sendo  pressionados  e   ate  se  sentindo
ameaeados  por  comentarios  e  conversas  muitas  vezes  decorrentes  dessas
dendncias. Afirmou ainda que os Parlamentares precisam de mais uniao e apoio,
pois  a  fiscalizaeao  deve  ser exercida  por todos.  Relatou  tambem  que  nao  se
intimida com comentarios ou possiveis ameaeas,  porem afirmou que continuara
exercendo seu mandato com responsabilidade, buscando amparo na Lei quando
necessarjo. Reafirmou que o seu compromisso 6 com a populaeao, e que foi eleito
para  representar  e  fiscalizar  o  Municipio.  Em  seguida  o  Sr.  Presidente  pediu
esclarecimentos ao Ver. Alan  Ribeiro,  se estas ameaeas estao vindo  realmente
da parte do Gestor Municipal. Dando continuidade, o Ver. Alan Ribeiro relatou que
tom chegado comentarios da populagao, alertando para que tomem cuidado em
relaeao as dendncias,  o que tern gerado  preocupaeao entre os parlamentares.
Esclareceu  que  tais  comentarios  partem  de  terceiros,  muitas  vezes  aliados  ou
pessoas pr6ximas ao Gestor Municipal, que fazem insinuag6es e indiretas, o que
considera  essa  situagao  perigosa.  Ressaltou  que,  em  momento anterior,  optou
por agir com cautela diante de situae6es envolvendo patrim6nio pdblico,  citando
como exemplo problemas estruturais em urn colegio, equipamentos danificados,
fiaeao exposta e riscos de acidentes. Relatou que preferiu aguardar providencias
do Gestor antes de expor a situaeao publicamente, entendendo que o dialogo 6 o
melhor caminho.  Reafirmou que nao possui envolvimento com dendncias e que
nao tern nada a esconder, pois informou que caso tivesse feito alguma dendncia,
assumiria   publicamente.    E   mencionou   ainda   experiencia   pessoal   anterior
envolvendo    dendncia,    na    qual    respondeu    judicialmente    e    cumpriu    as
determinag6es  legais,  ressaltando  que  todos  devem  responder  por  seus  atos
quando necessario. Enfatizou que nao age por medo e que continua fa exercendo



seu  papel fiscalizador,  afirmando que qualquer irregularidade deve ser apurada
pelos meios legais, cabendo aos responsaveis apresentar provas e se defender.
Logo ap6s fazendo o uso da palavra o Ver. Ted Winter cumprimentou e agradeceu
a   presenea   de   todos.   Informou   sobre   a   situaeao   precaria   das   estradas,
especialmente em trechos da zona  rural,  que estao  praticamente  intransitaveis,
pois tern gerado grande dificuldade para a populagao. Atribuiu essa situaeao em
parte, a falta de maquinario adequado, no qual ja havia questionado anteriormente
a  venda  de  maquinas  do  municipio.   Ressaltou  que,   mesmo  sendo  antigas,
poderiam  estar  sendo  utilizadas  para  servicos  basicos  de  manutengao,  como
recuperaeao   de   estradas   em   perfodos   chuvosos.   Informou   ainda   que   ha
equipamentos  aguardando  regularizagao  para  uso,  mas  que  ainda  nao  estao
disponiveis,  e  que  algumas  maquinas  se  encontram  quebradas  ha  bastante
tempo.  Criticou  tambem  a  locacao  de  equipamentos  que  nao tom  atendido  as
necessidades  do  municfpio.  Destacou  que  os Vereadores sao  constantemente
cobrados pela populagao, principalmente a questao das estradas, refongou que o
papel do Vereador 6 cobrar, enquanto a execueao dos servigos cabe somente ao
Poder  Executivo.   E  justificou   a  elaboraeao  do  seu   requerimento  solicitando
melhorias em estrada do Distrito de Serran6polis, onde ressaltou tamb6m ser de
grande  importancia  para  produtores  e  moradores  da  regiao.  Como  nao  houve
nenhuma  manifestagao  nem  Materia  a  ser  tratada  o  Sr.  Presidente,  declarou
encerrada a presente Sessao, agradecendo a presenga de todos, determinando
a lavratura desta ata que depois de  lida e aprovada sera assinada pelo Senhor
presidente e por todos os Vereadores presentes.
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